2011年苏州市初中毕业暨升学考试模拟试卷（二）

数     学

本卷分试卷和答题卡两部分。（共3大题、29小题，满分130分，考试用时120分钟.

注意事项：1.答卷前请将姓名、学校、考试号填写在答题卡上密封线内.

          2.选择题答案用2B铅笔填涂在答题卡指定位置，其他题目用0.5毫米黑色签字笔答题，答案填在答题卡制定的方框内.

          3.考试结束，请将试卷保留，答题卡上交.

一、选择题：(本大题共10小题，每小题3分，共30分，在 每小题给出的四个选项中，只有一项是正确的，请将正确的答案填涂在答题卡上)
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2. 今年某市约有108 000名应届初中毕业生参加中考，按四舍五入保留两位有效数字，
108 000用科学记数法表示为                                     （　　）
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A．0.10×106  
    B．1.08×105

    C．0.11×106
         D．1.1×105
3. 下列各式中，运算正确的是                                    （    ）
A．[image: image6.wmf]632
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4.数据－2，－2，2，2 的中位数及方差分别是                     （　　）

[image: image64.emf]A.－2，－2      B.2，2              C.0，2               D.0，4

5.如图，数轴上A,B两点分别对应实数a，b，则下列结论正确的是   （    ）

A. |a|>|b|         B. a+b>0         C. ab<0            D. |b|=b
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6. 方程
[image: image10.wmf]0

4

3

2

2

=

-

+

x

x

的根的情况是                             （    ）

A．只有一个实数根                B．有两个相等的实数根

[image: image68.png]


C．有两个不相等的实数根          D．没有实数根

7．如图，△AOB中，∠B＝30°，将△AOB绕点O顺时针旋转52°

[image: image69.png]


得到△A/OB/，边A/B/与边OB交于点C(A/不在OB上)，则∠A/CO

的度数为                                             （   ）
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A  22°     B.  52°     C.  60°     D.  82°

 8. 下列命题中，为真命题的是                         （　　） 

A.  长度相等的弧所对的圆心角相等   B.  垂直于圆的半径的直线是该圆的切线
C.  过弦的中点的直线必过圆心       D.  三角形的外心到三个顶点的距离相等
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9. 如图，在平面直角坐标系中，⊙M与y轴相切于原点O，
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平行于x轴的直线交⊙M于P、Q两点，点P在点Q的右方，
若点P的坐标是（－1，2），则点Q的坐标是       （　　）
A．（－4，2）          B．（－4.5，2） 
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C．（－5，2）          D．（－5.5，2）
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10. 如图，点A的坐标为(1，0)，点B在直线
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上运动，
当线段AB最短时，点B的坐标为                 （    ）

A．（0，0）                B．（
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二、填空题：(本大题共12小题，每小题3分，共36分，把答案填在题中横线上)
11. 分解因式
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的结果是                ．
12. 在函数
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中，自变量
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的取值范围是          .

13. 如图，已知[image: image21.wmf]//

AEBD

，∠1=130o，∠2=30o，则∠C=            ．
14. 列四个多边形：①等边三角形；②正方形；③正五边形；④正六边形．

其中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是             .

15.某市中学生运动会上甲、乙、丙、丁四名同学代表某校参加4×100米接力比赛，如果甲
同学必须为第一接力棒或第四接力棒的运动员，那么这四名运动员在比赛过程中的接棒顺
序共有                种.
16. 两个反比例函数
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限内的图象如图所示，点P在
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的图象上，PC⊥x轴于点C，

交
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的图象于点A，PD⊥y轴于点D，交
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的图象于点B，

当点P在
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的图象上运动时，以下结论：
①△ODB与△OCA的面积相等；
②四边形PAOB的面积不会发生变化；

③PA与PB始终相等；
④当点A是PC的中点时，点B一定是PD的中点．
其中一定正确的是            （把正确结论的序号填在横线上，少填或错填不给分）．
17. 如图，
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上的点
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（圆心
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重合）出发，沿直线
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以
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厘米／秒的速度向右运动（圆心
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始终在直线
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上）．已知线段
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厘米，
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的半径分别为
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厘米和
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厘米．当两圆相交时，
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e

的运动时间
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（秒）的取值范围是______________________________．
18.如图，在等腰梯形纸片ABCD中，∠A=120°，现将这张纸片对折一次，使上下底重合在一起，若不重合部分的总面积等于
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，AD=2，则折痕EF的长等于            


三、解答题：(本大题共11小题，共76分,解答应写出必要的计算过程、推演步骤或文字说明)

19.计算：
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20.先化简，再求值：
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 ，其中x2－x＝0．

21.解不等式组：
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22.解方程：
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23. 已知，如图，△ABC是等边三角形，过AC边上的点D作DG∥BC，交AB于点G，在GD的延长线上取点E，使DE＝DC，连接AE、BD．

（1）求证：△AGE≌△DAB
（2）过点E作EF∥DB，交BC于点F，连AF，求∠AFE的度数．

24. 近年来，某地区在经济建设中取得突飞猛进的发展，2008－2010年三年间该地区的生

产总值的和约为6200亿元．

图1是该市这三年的生产总值的扇形统计图，图2是该市这三年总

人口折线统计图．根据已知信息，作出下列判断：

①2010年该市生产总值超过2200亿元；

②2010年该市人口的增长率比2009年人口的增长率低；

③2010年比2008年该市人均生产总值增加
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万元；

④如果2011年该市人口的年增长率与2010年人口的年增长率相同，且人均地区生产总值以10%速度增长，那么预计到2011年底该地区的生产总值将为
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其中正确的是            。（填写序号）

25. 如图，已知Rt△ABC和Rt△EBC，
[image: image51.wmf]90

B

Ð=

°。以边AC上的点O为圆心、OA为半径的⊙O与EC相切，D为切点，AD//BC.
（1）用尺规确定并标出圆心O；（不写作法和证明，保留作图痕迹）

（2）求证：
[image: image52.wmf]EACB

Ð=Ð

;
（3）若AD=1，
[image: image53.wmf]2
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，求BC的长.

26. 2010年上海世博会某展览馆展厅东面有两个入口A、B，南面、西面、北面各有一个出口，示意图如图所示．小华任选一个入口进入展览大厅，参观结束后任选一个出口离开．

    (1)他从进入到离开共有多少种可能的结果?(要求画出树状图)

    (2)他从入口A进入展厅并从北出口或西出口离开的概率是多少?


27. 已知一次函数y=kx+b与双曲线
[image: image54.wmf]4
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在第一象限交于A、B两点，A点横坐标为1．B点横坐标为4．
（1）求一次函数的解析式；
（2）根据图象直接写出不等式kx+b<
[image: image55.wmf]4

x

的解集；
（3）点P是x轴正半轴上一个动点，过P点作x轴的垂线分别交直线和双曲线于M、N，设P点的横坐标是t（t＞0），△OMN的面积为S.当点M在点N 的上方时，求S和t的函数关系式，并写出t的取值范围．
28.如图1，AB是⊙O的直径，射线BM⊥AB，垂足为B，点C为射线BM上的一个动点（C与B不重合），连结AC交⊙O于D，过点D作⊙O的切线交BC于E.
（1）C点在运动过程中，当DE∥AB时（如图2），求∠ACB的度数；
（2）C点在运动过程中，试比较线段CE与BE的大小，并说明理由；

（3）∠ACB在什么范围内变化时，线段DC上存在点G，满足条件
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.（请写出推理过程）。
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         图1                             图2

29. 如图，抛物线
[image: image58.wmf]l

：y=ax2+bx+c（a≠0）与x轴交于A、B两点（点A在x轴的正半轴上），与y轴交于点C，矩形DEFG的一条边DE在线段AB上，顶点F、G分别在线段BC、AC上，已知抛物线
[image: image59.wmf]l

部分点的横坐标与纵坐标对应值如下：
[image: image60.jpg]


（1）求A、B、C三点的坐标；
（2）若点D的坐标为（m，0），矩形DEFG的面积为S，求S与m的函数关系，并指出m的取值范围；
（3）当矩形DEFG的面积S取最大值时，连接DF并延长交抛物线于点M，若FM=k•DF，求满足条件的k值．
(第5 题)
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